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Probă scrisă la CHIMIE ANORGANICĂ I (Nivel I /Nivel II)  

      
 
Subiectul III  (30 puncte)       Varianta 053 
 
Subiectul F 
1. Calculaţi temperatura la care se află 8 moli de H2  într-un rezervor cu volumul de 20 L, la 
presiunea de 8,2 atm.         3 puncte 
2. Scrieţi configuraţia electronică a atomului care conţine 12 protoni în nucleul atomic şi 
precizaţi poziţia acestuia în Tabelul periodic (grupa, perioada).   4 puncte 
3. Indicaţi natura legăturii chimice în clorura de sodiu şi modelaţi formarea legături chimice, 
folosind punctele pentru reprezentarea electronilor şi simbolurile elementelor chimice. 
           4 puncte 
4. Notaţi semnificaţia noţiunii: caracter nemetalic.      2 puncte 
5. Calculaţi numărul moleculelor conţinute în 112 L de Cl2, măsurat în condiţii normale de 
presiune şi temperatură.        2 puncte 
 

Subiectul G1 (OBLIGATORIU PENTRU NIVEL I) 
Prin hidrogenarea benzenului (C6H6)  se obţine ciclohexan (C6H12), conform ecuaţiei reacţiei 
chimice:   C6H6 + 3H2 

Ni
t

  → C6H12 

1. Indicaţi rolul nichelului (Ni) în această reacţie chimicǎ; precizaţi dacă reacţia decurge şi în 
absenţa nichelului.          2 puncte 
2. Notaţi blocul de elemente din care face parte nichelul, cunoscând configuraţia electronică 
a nichelului: [Ar]3d84s2.                             2 puncte 
3. Calculaţi volumul (litri) de H2 măsurat la temperatura 1270C şi presiunea 2 atm care 
reacţionează stoechiometric cu 3 moli benzen.     3 puncte 
4. Calculaţi masa (grame) unui numǎr de : 
a. 6,022 ·1024 molecule de H2 ;        2 puncte 
b. 6,022 ·1024 atomi de H .        2 puncte 
5. a. Notaţi semnificaţia noţiunii: inhibitor.       2 puncte 
b. Scrieţi ecuaţia unei reacţii chimice care decurge lent.     2 puncte  
 

Subiectul G2 (OBLIGATORIU PENTRU NIVEL II) 
Carbonatul de calciu reacţionează cu acidul clorhidric. Ecuaţia reacţiei chimice care are loc 
este:    CaCO3 + 2HCl→ CaCl2 + H2O + CO2. 
1. Calculaţi viteza de reacţie raportată la acidul clorhidric, ştiind că după două minute, masa 
amestecului a scăzut cu 0,066 grame. Volumul soluţiei de acid clorhidric este 100 mL. 
           4 puncte 
2. Scrieţi configuraţia electronică a elementului Ca; precizaţi blocul de elemente din care face 
parte acesta.          3 puncte 
3. Scrieţi ecuaţiile reacţiilor de ionizare în apă a acidului carbonic, H2CO3 (douǎ trepte).   

4 puncte 
4. Notaţi semnificaţia noţiunii : echilibru chimic.     2 puncte 
5. Indicaţi denumirea ştiinţifică şi formula chimicǎ a reactivului Tollens.  2 puncte 
 

Numere atomice: H-1, O-8, C-6, S-16, Ca-20, Na-11, Cl-17, Na-11, Cl-17. 
Mase atomice: H-1, C – 12, O-16, Cl-35,5, 
Numărul lui Avogadro, NA = 6,022·1023.mol−1.  
Constanta molară a gazelor: R = 0,082·L.atm /mol.K. 


